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JAARVERSLAG STICHTING STEUNPUNT OOG 2018
Stichting Steunpunt OOG is een vrijwilligersorganisatie, die is opgericht in 2009. De eerste activiteiten zijn al in 1999 ontstaan door een initiatief van Willemien Rougoor, in samenwerking met vrouwen uit de wijk Oosterwei. Momenteel telt de stichting een fulltime coördinator,  en acht vaste parttime medewerkers die een vrijwilligerscontract hebben in het kader van de Participatiewet. De letters OOG staan voor Onderwijs, Opvoeding en Gezondheid. Hierop ligt de nadruk bij de activiteiten van de stichting.

Onderwijs

Huiswerkbegeleiding
Ruim honderdtien scholieren, vanaf basisschool groep 6 t/m klas 5 van het voortgezet onderwijs, waren ingeschreven. Daarvan kwamen er ongeveer vijfendertig met grote regelmaat.

Tien leerlingbegeleiders van Havo- en Atheneumbovenbouw kregen €2,50 per uur als vergoeding, die beschikbaar was dankzij een bijdrage van de Gemeente Gouda.

Jeugdlintje
Twee begeleiders van de huiswerkgroep hebben in het najaar een Jeugdlintje ontvangen dat door de gemeente Gouda jaarlijks wordt uitgereikt.

Stages van MBO- en HBO-studenten en Maatschappelijke stages van voortgezet onderwijs
Vier Studenten MBO, vier HBO’ers en twaalf scholieren uit het VO, liepen stage.

De MBO’ers van de studierichting Sociaal Maatschappelijke Dienstverlening ondersteunden de spreekuren door cliënten individuele aandacht te geven bij het ordenen van hun papieren, bij het uitleggen van hun meegebrachte brieven en het invullen van formulieren. 

De HBO’ers van de richting Maatschappelijk Werk en Dienstverlening werkten hier eveneens aan mee.

De VO-scholieren werden ingezet bij de huiswerkbegeleiding voor middelbare schoolleerlingen.

Hulp bij het schrijven van de eindscriptie
Twee HBO’ers hebben begeleiding gekregen  van onze voorzitter Nelly Bakhuizen bij het eindonderzoek en het schrijven van de eindscriptie.

Computerlessen  en gebruik van computers voor volwassenen 
Alle werkdagen tussen 10.00 en 15.00 uur konden volwassenen gebruik maken van de acht computers die in het huiswerklokaal staan. Hetzij zelfstandig, hetzij onder begeleiding van een stagiaire of vrijwilliger, kon, afhankelijk van de behoefte,  met de computers worden gewerkt. Bijvoorbeeld om een cv te maken, om bankafschriften te printen, om mails te versturen, etc.  60 Keer is van deze mogelijkheid gebruik gemaakt.

Naailessen op twee middagen 

Op donderdag- en vrijdagmiddag kwamen dames bijeen om elkaar te leren omgaan met een naaimachine en een lockmachine.  In totaal maakten acht deelneemsters wekelijks van deze lessen en machines gebruik.
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Opvoeding

Samenwerking met CJG/Sociaal Team Jeugd
Op veertig woensdagochtenden zijn tijdens de koffieochtend voor vrouwen in het NMC  diverse  onderwerpen aan de orde geweest. Zo was er aandacht voor werken in de zorg, gezond ouder worden, het  voorkomen van ongelukken thuis, radicalisering, en omgaan met pubers . Gemiddeld was de opkomst rond de twintig vrouwen, afkomstig uit meerdere landen en culturen: Somalische, Syrische, Libanese, Irakese, Marokkaanse en Nederlandse.

Gezondheid
Zwemmen voor vrouwen op zondagavond
Rond de twintig deelneemsters  per keer kwamen naar het wekelijkse  vrouwenzwemmen in het Groenhovenbad te Gouda onder leiding van Fadma Amghar en Farida Bouchar. Het tijdstip was van 19.00 uur tot 20.00 uur.

Sociaal Maatschappelijke Dienstverlening

Spreekuren
Op vier dagen,  in 2015-2017 vijftien uur per week, vanaf  2018 twaalf uur per week, waren er spreekuren voor allerhande vragen en onderwerpen. Daarnaast waren er individuele afspraken, indien nodig.

Aantallen hulpvragen:







2015
2016
2017
2018
Bellen met instanties



: 347
  321
  235
  224

Brieven/bankafschriften lezen/verduidelijken
: 417
  299
  265
  229

Invullen van formulieren e.d. op papier

: 237
  219
  213
  189

Ordenen van administratie


:   60
    33
    12
      9

Brieven schrijven/mailen, bezwaar maken
: 140
    52
    38
    19

Adviesgesprek, vragen beantwoorden

: 195
  115
  109
  162

Op huisbezoek of mee naar instanties

:   23
    22
    18
    14

Internetzaken, bankieren, digid, cv, met hulp
:   76
  246
  222
  209

Uitprinten, kopiëren



:   74
    95
  153
  136

Huiswerk, taalles, zelfstandig met computer
:   34
    44
    63
    58

Hulp bij computer, tablet, smartphone

:     0
    17
    60
    71

Belastingaangifte



:     0
    19
    54
      3

Doorsturen naar Sociaal Team


:   45
    36
    37
    29




Totaal

:1648
1521
1479
1352
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Een verklaring van de cijfers: 
- de behoefte aan het gebruik maken van en kennis over de computer is al jaren een groot onderdeel van de spreekuren. 
- het schrijven van brieven is afgenomen. Dit is waarschijnlijk overgenomen door de Papierwinkel. En er zijn wellicht meer personen in de privé-sfeer die het kunnen doen.
- belastingaangiften worden voortaan door het Sociaal Team georganiseerd.
Sociaal Culturele activiteiten

Trommelles

Op vrijdagmiddag van 16.00 tot 17.00 uur was er mogelijkheid om trommelles te krijgen van Amal Hassan. Vijf leerlingen kwamen regelmatig naar deze activiteit.
Busreizen naar Beverwijk en Brussel voor vrouwen
Op zondag 25 februari is een groep vrouwen naar de Beverwijkse Bazaar geweest, en op de zondagen  15 april en 23 september ging de busreis naar Brussel. In totaal gingen 138 deelneemsters mee. De reis naar Brussel bestond uit een bezoek in de ochtend aan de zondagsmarkt bij Gare Brussel Midi, en ’s middags een bezoek aan de Rue de Brabant in de buurt van station Gare du Nord. 

Wijkcentrum De Bühne in Oud-Achterwillens, Tristanstraat 18, Gouda

Vanaf 1 mei 2015 tot en met 31 december 2018 heeft Steunpunt OOG het beheer van wijkcentrum De Bühne op zich genomen. Het pand is eigendom van Woonpartners Midden-Holland. Een beheergroep, bestaande uit vijf wijkbewoners, is betrokken bij de planning en uitvoering van diverse activiteiten. Om er enkele te noemen: peuterochtenden, kinderclubs, vrouwenbijeenkomsten, vergaderingen van diverse instanties, zomercursussen van de ANBO, voorlichtingsbijeenkomsten, ontmoetingsmaaltijden. 
In het voorjaar is de Weggeefwinkel van start gegaan. Het is een initiatief van een wijkbewoonster uit Gouda Oost. Er kunnen gratis spullen gehaald en gebracht worden.
In samenwerking met andere partijen 

Kinder-Minibieb
Sinds 2015 staat er in het NMC een minibieb. Steunpunt OOG hield toezicht op de inhoud.  De organisatie Kinderzwerfboek zorgde voor stickers en leespakketten die enkele malen per jaar werden toegezonden. Boeken konden worden aangemeld via hun website. Enkele bezoekers van het NMC brachten regelmatig kinderboeken mee van thuis om in de minibieb te plaatsen.

Wijkteam Gouda Oost
Een afgevaardigde van Steunpunt OOG heeft alle wijkteamvergaderingen bijgewoond en meegeholpen activiteiten van het Wijkteam te laten slagen. 
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Gemeente Gouda, afdeling Reïntegratie en Inkomen
Steunpunt OOG heeft aan de Participatiewet een bijdrage geleverd in de vorm van het werven van deelneemsters en mede uitvoering geven aan de wet, zoals het aanbieden van en het helpen zoeken en bemiddelen naar vrijwilligerswerk. Acht wijkbewoners hebben sindsdien een vrijwilligerscontract bij Steunpunt OOG van 8 uur per week. Daarvoor werd gewerkt bij de Kinderkringloop, en zijn drie personen gastvrouw geweest bij de koffieochtend voor vrouwen. Drie vrijwilligsters waren aanwezig bij de naailessen in het NMC. Twee hielpen mee bij de organisatie van de stichting, spreekuren en gaven computerlessen.

Sponsoren

Dankzij bedragen van de Stichting Goudapot, Kringloopwinkel de Kring Reeuwijk, gemeente Gouda, het Jac. Bezemerfonds, Stichting de Kring Gouda en eigen bijdragen van de deelnemers, konden de activiteiten plaatsvinden.

Belastingdienst

Per 1 januari 2016 is door de Belastingdienst de ANBI-status verleend.

Gouda, juni 2019
Willemien Rougoor, Coördinator/Bestuurder
Contactgegevens:

www.steunpuntoog.nl
steunpuntooggouda@hotmail.com
tel.: 06 1294 6201
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